

# «Золотые горы Алтая»

Презентацию подготовила ученица 8 класса «Д»  
Аминова Хадижа

Золотые горы Алтая —  
название, под которым в  
1998  
году ЮНЕСКО занесло в  
список Всемирного  
наследия три  
участка Алтайских гор на  
территории России:

Алтайский заповедник и  
буферная зона Телецкого  
озера (965,753 га)

Катунский  
заповедник и буферная  
зона горы Белуха (392,800  
га)

плато Укок (252,904  
га)

Общая площадь  
охраняемой зоны  
составляет 16 178 км<sup>2</sup>.



## История Алтая

Интересна не только природа, но и история этих мест. Считается, что первые поселения появились здесь почти миллион лет назад. Лучше всего археологи изучили долину реки Катунь. Здесь обнаружены памятники всех эпох — от палеолитических стоянок древнего человека до этнографических погребений алтайцев, а жившие тут скифы оставили после себя каменные столбы менгиры, многочисленные петроглифы, украшения и оружие.



# Ландшафты

В мире найдется немного мест с такими же контрастными сочетаниями различных ландшафтов на столь небольшом пространстве. Здесь представлены все природные зоны Центральной Азии: пустыни, степи, лесостепи, смешанные леса, горная темнохвойная тайга, субальпийские и альпийские луга. На территории плоскогорья Укок сформировался тундрово-степной ландшафт с редкими растениями и мхами, многие из которых занесены в Красную книгу России.

# фауна

Отдельного внимания заслуживает уникальная фауна Алтая: 70 видов млекопитающих, свыше 300 видов пернатых, включая таких редких птиц, как алтайский улар, черный аист, сапсан, беркут, бородач, орланы (белохвост и долгохвост), балобан, орел-могильник, скопа. Среди 20 видов рыб — хариус, таймень, ленок, осман.

**Спасибо за внимание!**